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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 hora y 30inutos

Instrucciones: El alumno elegira una de las dosoops propuestas. Cada una de las
cuatro cuestiones de la opcion elegida puntuardp@iios como maximo. Cuando la
solucion de una cuestidén se base en un calculbdéstera incluirse en la respuesta da-
da.

OPCION A
1°) a ) Calcule el siguiente I|’mit§:“mO+ (x-Lx). (L— neperiano).

b ) Estudie los extremos relativos, las asintotaksigno de la funciérf(x)=x- Lx de-
finida en el intervalo abierto (0pc.

c ) Utilizando los datos obtenidos en los apartaaigsriores a ) y b ), represente de
forma aproximada la gréafica de la funcion f(x) dpartado b ).

_ . [im Lx_—oo , .
< 0" (x-Lx)=0-(-») = Indet = . 0" T_? = Indet = {L'Hopital} =

b)
f'(x)=1- Lx+x-%= Lx+1.

fl(x):O = I—X+1=O . LX:—]_:) X:e_]':lle
e
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- 1
=e>0 = Minimo para x=-—.
e

f(l):l.Ll:l. |_e‘1:—1 = Minimo: A(l —}j
e e e e e ¢

Teniendo en cuenta que el logaritmo de 1 en cialtpase es 0, el logaritmo ne-
periano de los valores del(0, 1) son negativos y los del(1, +«) son positivos. Te-

niendo en cuenta que x >0, el signo de f(x) esti

Y4
5

f(x)

Lx=o0 = No tiene asintotas oblicuas.

><v

Aunque ya no procede:= X”m [(x)-mx.

—

en (0,1 ositivo en .

Las asintotas horizontales
son los valores finitos de la fun-
cion cuando - +oo.

l[im

X_)+OO(X-LX)=00-00=00 =

No tiene asintotas horizontales.

Las asintotas verticales son
los valores finitos de x para los
cuales la funcién vale mas o me-
nos infinito. Para x = 0la fun-
cion vale 0, segun apartado a).

La funcién f(x) no tiene asintotas

verticales.

Las asintotas oblicuas son
de la formay=mx+n, siendo los
valores de m y n los resultados
finitos de los siguientes limites:

m= [im M: [im x-Lx:

X - 0 X X — 00 X

Para facilitar la representacion hallamos dos pyr@é2, 1'39) y D(3, 3'3).

La representacion grafica es la que aparece égulaaf
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2°) a ) Diga cuando la funcion F(x) es una prinaitike otra funcién f(x).

b ) Haciendo el cambio de variable vx-1, calcule la primitiva de la siguiente fun-
cion: f(x)=x-+x-1, cuya gréafica pasa por el punto A(1, 0) del plano.

a)
La funcién F(x) es una primitiva de otra funcior)f§iempre y cuando se cumpla
gue la derivada de f(x), f'(x), se diferencie e wonstante de F(x).

Por ejemplo: La funciérF(x)=3x?>-2x+6 es una funcién primitiva de la funcién
f(x)=x®-x?+8x+5 por serf'(x)=3x2-2x+8 y f'(x)=F(x)+2.

b)

dx=2 - dt

F)=[x-Vxo1-dx = {m=t - ““”} L E)= [ )1 a-ats

5 3 3 — [y —
= 2-j(t4+t2)-dt= 2.(t_+t_j+(;=2t_(3t? +5)+C =M[3(X—l)+5]+c=
5 3 15 15

3x-3+5)+C =1—25(x—1)(3x+2)\/x_—1+C =F(x).

2(x —1)\/X_—1 (
15

Por pasar F(x) por A(1, 0) tiene que cumplirse l§(i9 = O:

F{)=0= 1—25(1—1)(3+2)\/171+c =0 = C=0.

F(x):1—25(x—1)(3x+2)\/x_—1
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39) Calcule los valores depara los que el determinante de la matriz B eal igu32,

al -a
siendoB=2A*Yy A=|1 1 0 |.
10 2

|B|=|2-A°|=2°.|A?|=8:|A?|=32;; | A*|=4.

Sabiendo quéa®|=|A- A|=| Al | A|=( A, puede hacerse lo siguiente:
a 1 -al
|A"=1 1 0| =(2a+a-2)*=(3a-2f=9a®-12a+4=4;; 9%>-12a=0 ;;

1 0 2

3a(a-4)=0= a =0;; a, =4.
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4°) Dados el plana=x+z=1y los puntos A(1, 0, 0) y B(0, 1, 0), calcule \@dores de
c para los que el punto P(0, 0, c) cumple “areardmigulo ABP” = “distancia de P a

.

Los puntos A, B y P determinan los siguientes vesto

u=PA=A-P=(10,0)-(00, ¢)=(1 0 -c).

v=PB=B-P=(0,10)-(0,0,1)=(0,1 -1).
El &rea del triangulo que determinan tres punsda enitad del area del paralelo-
gramo que determinan los vectones (1, 0, -c) y v =(0, 1, -1):

j Kk
1 o1 . 1
;) _c:L =§-|k—CI+j|=E-|—Cl+j+k|=§-|—c,l1|=

N

S;ABP

|
11
0

% Ve +12+22 = \/c +2=S,, .

Sabiendo que la distancia del puridx,, y,, z,) al plano genérico de ecuacion
| Ax, + By, +Cz,+D| |

VA2 +B2+C?

n=Ax+By+Cz+D=0 esd(P, m)= ; aplicandola al punto P(0, 0, c) y

al planon=x+z-1=0:

1:0+0-0+1-c-1 |c-1] _

= =d(P, 7).
V12 +0% +12 J2 (P 7)

d(P, 77)=

1 2 _.|C 1|.. C2 _.(C ])2 o 2 — 2 — 2 o 2 — .
Z.Jc2+2= "2 +2=2c2-2c+1)=2c2 -4c+2 —4c=
c 5 5 C (c c ) c’*—4c+2;; c®-4c=0;;

dc-4)=0=¢,=0;; c,=4.

El area del triAngulo ABP es igual a la distane@@Pdar parac=0y c = 4.

*kkkkkkkkk



OPCION B
1°) a ) Estudie las asintotas de la funcigx)=e ™ .

b ) Calcule los extremos relativos y los puntosdlexion de f(x).

c ) Utilizando los datos obtenidos en los apartadpy b ), haga la representacion gra-
fica aproximada de la funcion f(x).

a)
Las asintotas horizontales son los valores fim& funcidon cuando % +w.

lim F(x) lim e lim

'—\
'—\
8 |~

X — +00 X — +00 X > t0 ¢ g

La rectay = 0 (eje X) es asintota horizontal dieiteion.

Las asintotas verticales son los valores finimg gara los cuales la funcién toma
por valor *o.

f(x)=e™ = +w0 = xOR.

La funcién f(x) no tiene asintotas verticales.

La funcidén f(x) no tiene asintotas oblicuas poriseompatibles con las horizontales.

b)
Una funcion tiene un maximo o un minimo relatiawglos valores de x que anu-
lan la primera derivada.

fr(x)=-2x-e* =0 = x=0.

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada: si
es negativa para los valores que anulan la pricenigada, se trata de un maximo vy, si
es positiva, de un minimo.

f(x)= —2(1- e —x-2x- e‘x2)=2e‘XZ (2x? -1)= £"(x).

f"(0)=2¢°(0-1)=-2<0 = Maximo relativo para x = 0.

f(0)=€”=1= Maximo: A(1, 0).

Una funcion tiene un punto de inflexién para lafoves reales de x que anulan la
segunda derivada; esta condicion, que es necesarias suficiente: para que exista



punto de inflexion tiene que ser distinta de cartefcera derivada.

V2

f'(x)=0 = 2e’x2(2x2 —1):0 5 2x2=1=0;; x* = %=

ot

N

= X =-

fr(x)=-ax e (2 -1)+ 26 -ax=4ax-e(2-2x* +2)=8x - e (2-x?)= £ "'(x).

A

-3 -2 -1 @) 1 2 3

X ¥
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2°) Calcule, utilizando la férmula de integracidr partes, una primitiva de F(x) de la
funcién f(x)=(x+1)° - senx que cumpla F(0) = 1.

u=(x+1)* -~ du=2(x+1)d

F(x)=j(x+1)2 -senx - dx = { X} =
senx - dx=dv - v=-Cc0SX

= —(x+1) - cosx~[~cosx - 2(x+1) - dx=~(x+1)* - cosx+2- [ (x+1) - cosx - dx=

=—(x+1)* -cosx+2l, =F(x).  (*)

u=x+1- du=dx
I1:J.(X+])-cosx-dx: =
cosx-dx=dv - v=senx

= (x+1)-sen-[sen - dx=(x+1)- senx~[senx - dx=(x+1) - senx+cosx=1, .

Sustituyendo en valor obtenido desh el valor de F(x) dado en (*), queda:

F(x)=—(x+1)° cosx+2-[(x+1) - senx+cosx|+C.

Teniendo en cuenta que F(0) = 1:
F(0)=—(0+1)*cos0+ 2-[(0+1) - sen0+cos0]+C=-1+2.1+C=1;; 1+C=1;; C=0.

F(x)=-(x+1)’ cosx+2(x +1)senx + 2cosx
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: : 12 1 1
39) ¢ Existe alguna matrix :()Z( Zj que cumpla{1 1] X=X -(1 _J y sea No nula?

Razone la respuesta.

(1 ZJ_(X y]:(x y}_(l 1J._(x+22 y+2xJ:(x+y x—y]:>

1 1)z x) \z x) 1 -1)7"{x+z y+x Z+X z-X
X+2z=X+Yy| > y=2z;, z=3Yy

= Xrz=x+z = —-4y=z-y;, z=-3y??.
2X+y=X-Yy| » X=-2y —
X+y=z-X | - 2X=2-Y

No existe ninguna matriz X no nula que cumpla ladicién dada.
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4°) Sear el plano determinado por los puntos A(1, 0, Op,B( 0) y P(0, 0, ¢), y sea la
X-y=3
2x-2=3"

rectar E{
a ) Obtenga la ecuacion implicitaxe

b ) Determine los valores de c para los quea sgn paralelos.

c ) Determine los valores de c para los quea sgn perpendiculares.

a)
Los puntos A, B y P determinan los siguientes vesto

u=PA=A-P=(10,0)-(0,0 ¢c)=(1 0 -c).

v=PB=B-P=(0,10)-(0,0,1)=(0,1, -1).

La ecuacion general o implicita del planes la siguiente:
x-1 vy z

n(A; u, V) 1 0 -c|=0; z+c¢(x-1)+y=0= m=cx+y+z-c=0.

0o 1 -1

b)
La expresion de r por unas ecuaciones paraméaghssiguiente:

xX=A
—_ :3
{X y = X=A;; y=-3+A1;;, z=-3+21 => r=y=-3+1 .
2Xx-2z=3 —_—
z=-3+21

r

Un vector director de r eg =(1, 1, 2).

Un vector normal del plana=cx+y+z-c=0 esn =(c, 1 1).

Para que la recta r y el plansean paralelos es necesario que el vector directc
de la recta y el vector normal del plano sean pelipalares, es decir: que su producto
escalar sea cero.

Vv, -n=0= (12 2)-(c,11)=0;; c+1+2=0;; c=-3.

r

La recta r y el plana son paralelos para c = -3.



c)

Para que la recta r y el plancssean perpendiculares es necesario que el vectt
director de la recta y el vector normal del plapa Bnealmente dependientes (parale-
los), para lo cual es necesario que sus componsedesproporcionales.

= cUR.

!::!:#
c 1

RN

La recta r y el plana no pueden ser perpendiculares para ningun vabdesc.
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